

# 一体推进 绘就城乡发展“美丽画卷”

——九论学习贯彻区委十三届十一次全会精神

城是一处景,景是一座城。近年来,广丰区打出城乡建设一体推进的“组合拳”,坚持提升城乡颜值与涵养气质“两手抓”“两手硬”,让丰溪大地更充满生机与活力,蓄积发展动能,让环境更宜居,人民群众的幸福更可期。

一体推进,系统思维是关键。纵向看,城区与乡村,都是高质量发展的关键一环。城区要与时俱进,乡村也要日新月异,哪一环都不能缺,哪一环都不能松。广丰区秉持系统谋划、一体推进、同步发展的战略思维,打好城市功能品质提升战,答好“美丽集镇”的“破题卷”,抓好乡村基础设施完善的攻坚战,多点布局、全面开花。从横向看,无论是城区有机提升,还是乡村面貌的焕然一新,管网铺设、污水治理、道路提质、供水优化、路灯亮化、厕所“革命”,件件事关

人民福祉,事事关系群众冷暖,缺不得、少不得,需要“一揽子”通盘考虑、整体推进。广丰着眼实际,立足长远,突出规划引领,强化组织保障、要素保障,锁定“有品、有质”的目标,心挂蓝图脚足劲,一件一件抓落实,致力补齐民生短板,着力疏解城乡建设的“梗点”,努力让群众看得见变化、得到实惠。

一体推进,精细管理是保障。建好是基础,管好是核心。建设与管理,犹如车之两轮、鸟之两翼,缺一不可。广丰以百姓之心为心,以百姓需要为出发点,下足“绣花”功夫,在细处发力、在微处着眼,推进执法力量改革,完善保洁机制,构建智慧管理系统,在精准管理上下功夫、做文章,补齐城乡管理与服务的短板,不断增强群众的舒适感、幸福感、安全感。

一体推进,共建共享方能长远。

人民城市人民建,建好城市为人民。丰溪儿女祖祖辈辈生活在这片土地,熟悉这里的每一条经络,知晓这里的一草一木,人居环境的痛点在哪里、发展的堵点在哪里,他们最有发言权。可以说,人民群众是城乡发展的见证者、受益者,也是参与者、建设者。广丰区充分发挥广大群众的主人翁意识,发挥“党建+好商量”协商议事机制、乡贤议事会等平台,让群众参与城乡建设的规划、设计、实施和监督的每一个环节,搭起共建共享“大舞台”,集众智、汇众力。发挥榜样的示范引领作用,带动更多人有效参与生态环境治理和保护,共建美丽宜居家园。涵养文明新风,动员引导人们践行人与自然和谐共生和绿色发展理念,让每个人都成为呵护美丽家园的行动者,共绘宜居宜业宜游的幸福美丽的“广丰画卷”。

(上接1版)服务能力的同时,促进了城乡医疗卫生服务均等化发展。2020年,全区居民健康档案电子建档70.96万人,电子建档率达91.09%;组建家庭医生签约服务团队共360个,签约33.08万人。

在广丰区建档立卡贫困人口中,因病致贫或因病返贫成为脱贫攻坚最为突出的问题。为筑牢健康防线,阻断因病致贫“基因”,广丰区紧紧围绕实现贫困人口“看得起病”、“看得上病”、“看得好病”和“少生病、不生大病”的防病治病目标,率先在全市推行住院“先诊疗后付费”、“一站式结算”便民服务机制,建立了“精准筛查、靶向治疗、慢病管理、大病兜底”的医疗健康扶贫模式。深入开展健康扶贫“再提升工程”,从提高医疗保障水平和方便群众就医报账着手,构筑基本医保、大病保险、重大疾病医疗补充保险、医疗救助、健康暖心工程“五道保障线”,不断推进“大病集中救治一批、慢病签约服务管理一批、重症兜底保障一批”这一重大政策落实见效,让群众小康路上有“医靠”,脱贫步伐走得更稳健。据统计,2020年,全区建档立卡贫困人口24299人,住院14014人次,总医疗费用8201.99万元,各道保障线合计报销金额7382万元,报销比例达90%。(俞小芳)

**广丰区人民医院**  
急救电话:96120 2679669  
脑外科联系人:林 电话:13979336505  
地址:水丰南大道转盘西侧

(上接1版)

——要坚持国际法为基础,不搞唯我独尊。国际社会应该按照各国共同达成的规则和共识来治理,而不能由一个或几个国家发号施令。联合国宪章是公认的国与国关系基本准则,要维护以联合国为核心的国际体系,以国际法为基础的国际秩序,维护多边机构的权威性和有效性。要坚持通过制度和规则来协调规范各国关系,反对恃强凌弱,不能以多边主义之名、行单边主义之实。

规则一旦确定,大家都要有效遵循。“有选择的多边主义”不应成为我们的规则。

——要坚持协商合作,不搞冲突对抗。无论是搞冷战、热战,还是贸易战、科技战,最终将损害各国利益、牺牲人民福祉。尊重和包容差异,不干涉别国内政,通过协商对话解决分歧。要摒弃冷战思维、零和博弈的旧理念,坚持互尊互谅、恪守互利共赢的合作观。拒绝自私自利的狭隘政策,要提倡公平公正竞争,开展你追我赶、共同提高的田径赛,而不是搞相互攻击、你死我活的角斗赛。

——要坚持与时俱进,不搞故步自封。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来,既要坚持多边主义的核心价值和基本原则,也要立足世界格局变化,着眼应对全球性挑战需要,在广泛协商、凝聚共识基础上改革和完善全球治理体系。发挥世界卫生组织作用,构建人类卫生健康共同体。要推进世界贸易组织和国际货币基金体系改革,探讨制定全球数字治理规则,落实应对气候变化《巴黎协定》,落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调,中国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。我们将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,同各国一道,共建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

——中国将继续积极参与国际抗疫合作。同各国分享疫情防控有益经验,向应对疫情能力薄弱的国家和地区提供力所能及的帮助。加强疫苗合作,让疫苗真正成为各国人民用得上、用得起的公共产品。

——中国将继续实施互利共赢的开放战略。利用疫情搞“去全球化”、搞封闭脱钩,不符合任何一方利益。中国始终支持经济全球化,坚定实施对外开放基本国策。促进贸易和投资自由化便利化,维护全球产业链供应链顺畅稳定,推进高质量共建“一带一路”,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境,发挥超大市场优势和内需潜力,为世界复苏和增长注入更多动力。

——中国将继续促进可持续发展。加强生态文明建设,确保实现2030年前二氧化碳排放达到峰值,2060年前实现碳中和的目标。只要是对全人类有益的事情,中国就义不容辞地做,并且做好,用实际行动践行多边主义。

——中国将继续推进科技创新。加大科技投入,加强知识产权保护。科技成果应该造福全人类,而不应该成为限制、遏制其他国家发展的手段。中国将以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。

——中国将继续推动构建新型国际关系。你输我赢、赢者通吃不是中国人的处世哲学。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策,积极发展同各国友好合作关系,不断深化南南合作,更加积极地参与全球经济治理,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

习近平最后强调,人类只有一个地球,人类也只有一个共同的未来。无论是应对眼下的危机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团结合作。实践一再证明,任何以邻为壑的做法,任何单打独斗的思路,任何孤芳自赏的傲慢,最终都必然归于失败!让我们携起手来,让多边主义火炬照亮人类前行之路,向着构建人类命运共同体不断迈进!

## 城乡巨变满目新

(上接1版)4条城区中环路和12条乡镇连通路建设,打通了辉腾路、流霞路北段、兴旺路、铜钹山大道西延伸段等8条主次干道,群众出行更通畅。

### “改革+创新” 城市管理提质增效

广丰区积极推进城市管理和执法体制机制改革,创新抓好城市精细化管理,着力清除盲点、打通堵点、攻破难点。

改革执法体制,城市管理更加合理。成立综合督查组,每周开展“五街一镇”全域环境卫生督查。结合基层整合审批服务执法力量改革,积极推进城市管理重心、执法力量下沉,将市管、城管、交警等320多名执法人员及53项事权统一下放至“五街一镇”,实行属地管理考核,形成现代城市治理体系,提高管理效率。

创新管理举措,城市治理更加高效。加快数字化、网格化建设。建立城市管理督查考核机制,推动城市管理与政法系统的网格化管理平台有机融合,做到第一时间“发现问题、处置问题、解决问题”,使城市管理从“小城管”向“大城管”转变,从被动向主动转变,从粗放向精细转变,从突击性向常态化转变,建立统一规划、资源整合、流程优化、科学高效的智慧城管系统。

治理城市顽疾,城市秩序更加规范。始终保持控违拆违高压态势,实行“史上最严”问责制度,启动“两违”卫星智慧监测执法一体化平台建设,对违建建房问题扭住不放、寸步不让。2020年,城区累计拆除违法建筑面积4.18万平方米。全方位开展深度“洗城行动”,

全面清除积存垃圾,提升城市的洁净度、清爽度,真正做到“路见底色、墙见本色”。着力解决出行难、停车难、如厕难等民生关注问题,新(改)建城区公厕13座,新增规划停车位近4万个。坚决取缔主次干道占道堆放、出店经营现象,制定临时摊点管理规范,规划了3个地摊经济试点经营区域。38个建筑工地严格做到围挡作业和物料堆放规范整齐,所有出入城区的渣土运输车辆密闭运输,杜绝尘土泼洒飞扬。

### “治理+建设” 乡村面貌“日新月异”

走进湖丰镇各个村居,房前绿树掩映,院落窗明几净,休闲广场笑声连连……“这几年村容村貌发生了翻天覆地的变化,出门就有超市、学校、卫生院,生活真是越来越有奔头了!”美丽集镇建设让村民们有了更多的获得感。

实现全面小康,重点在村镇。广丰区以秀美乡村建设和农村人居环境整治为抓手,坚持治理与建设同步推进,不断刷新新时代乡村的“颜值”和“气质”。

扎实推进美丽集镇建设三年攻坚行动,首批洋口、湖丰、毛村3个试点基本完成。投入6100余万元,完成305个新农村点、20个“六好”秀美乡村点建设。把贫困村列入秀美乡村建设示范点优先打造,以“七改三网”为重点,推动农村基础设施提档升级。成立广丰区新农村建设促进会,创新建立“财政补助、集体投入、农户参与、社会支持”相结合的乡村建设筹资机制,区财政按1:2进行配套奖补,用财政资

金撬动更多社会资本,共同推进乡村振兴。目前,已筹集建设资金3400多万元。

聚焦农民美好生活新期待,持续开展农村人居环境整治行动,让生态美起来、环境靓起来。并依托马家柚产业的发展,在马家柚母本树所在地大南镇马家村,打造乡村振兴产业示范区。全面推行城乡环卫一体化第三方治理,深入开展农村生活垃圾分类行动,垃圾源头分类准确率达90%以上,减量达50%,成为全省农村垃圾分类处理试点县(市、区)。全面开展农村人居环境整治,编制了县域农村生活污水治理专项规划,加快推进建制镇污水处理厂和村级污水处理站建设。强力推进“拆三房”整治行动,同步抓好土平整改,既改善农村人居环境,又为乡村建设腾出空间。

深入开展“卫生清洁户”“文明家庭”评选和文明乡镇、卫生乡镇、文明村居创建活动,发挥农民主体作用,增强村民营造整洁环境的责任感和积极性。扎实开展农村“厕所革命”,新建农村公厕30座、改建22座,完成户厕改造10743户,农村无害化卫生厕所普及率达90.05%。目前,洋口镇、湖丰镇、毛村镇、沙田镇、铜钹山镇、嵩峰乡、枫底镇、横山镇等8个乡镇获2020年度江西省卫生乡镇。

如今,广丰这座充满精气神的城市,正迸发出前所未有的奋进力量,城市功能不断完善、人居环境明显优化、市民幸福指数不断攀升。未来,广丰必将展现更多活力和魅力,让每一个生活在这座城市的人孵化梦想、诗意栖居。